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Cílem bakalářské práce nazvané „Rovné zacházení s muži a ženami v oblasti
pracovně-právní v ČR“ bylo zjistit současný stav pracovně-právní úpravy v ČR
z hlediska rovného zacházení s muži a ženami v ČR a to s ohledem na změny
související se vstupem ČR do Evropské unie a ověřit fungování tohoto systému
v praxi. Autorce se podařilo teoreticky dobře zvládnout a popsat jak úpravu
mezinárodně-právní, úpravu obsaženou v právu Evropské unie, tak úpravu
v právním řádu ČR.

Celá práce je rozdělena do třinácti kapitol, které jsou dále vnitřně podrobněji
členěny a obsahově na sebe dobře navazují. Textový rozsah bakalářské práce je 55
stran strojopisu. Práce je doplněna přehledem použité literatury a přílohami, jež
vhodně navazují na jednotlivé části bakalářské práce.

Obsah práce považuji za nesporně aktuální a přínosný, zvláště v období
krátce po vstupu ČR do Evropské unie, který znamenal pro ČR řadu změn, rovněž
na poli pracovního práva. Z práce je zřejmé, že se autorka dobře orientuje v
problematice rovného zacházení s muži a ženami v oblasti pracovně-právní.

 Autorka v teoretické části vysvětluje pojmy diskriminace podle pohlaví a
rovné zacházení, zmiňuje legislativní metody používané pro zajištění rovného
zacházení a zabývá se podrobně legislativním řešením problémů stejné odměny za
stejnou práci a za práci stejné hodnoty, mateřskou a rodičovskou dovolenou,
zvláštními pracovními podmínkami žen, přístupem k zaměstnání, odborné přípravě
a funkčnímu postupu a v neposlední řadě také poměrně novou právní
problematikou sexuálního obtěžování na pracovišti. Pozornost je správně věnována
rovněž institutu tzv. „obráceného důkazního břemene“, které se uplatňuje
v občanském soudním řízení ve věcech diskriminace v pracovně-právních vztazích.



Na základě vlastního výzkumu u zaměstnavatelů ve středočeském kraji
zaujala autorka stanovisko k otázce, jaký je skutečný stav na  pracovištích a na
pracovním trhu. Slečna Adamová dochází k závěru, že současná právní úprava je
dostatečná, neuspokojivým však shledává její dodržování v praxi. Za hlavní
důvody považuje především zažité stereotypy týkající se role mužů a žen ve
společnosti a dále skutečnost, že péče o rodinu a domácnost se ve společnosti
prakticky vůbec neoceňuje.

Celkový postup řešení považuji za adekvátní a cíle práce, včetně dílčích za
splněné. Bakalářská práce je i po formální stránce zpracována dobře a vyznačuje se
kvalitními jazykovými prostředky a rovněž dobrou technickou a grafickou úpravou.
Práce je zpracována svědomitě, a proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím
kvalifikačním stupněm

- Výborně  -

Pro obhajobu bakalářské práce doporučuji zaměřit se na otázku: Jaká
opatření by měl stát přijmout pro skutečné zajištění dodržování práv na rovné
zacházení s muži a ženami v pracovně-právní oblasti?

V Českých Budějovicích, 15.5.2006
                           JUDr. Rudolf Hrubý, v. r.
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